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Statuut student-zelfstandige  -  Implementatie in Vlaanderen

Sinds 1 januari 2017 kunnen  studenten die een zelfstandige activiteit uitoefenen een 
eigen statuut van student-zelfstandige aanvragen. De Federale Regering wil zo het 
ondernemerschap bij jonge studenten bevorderen.

Het statuut kan aangevraagd worden door zelfstandigen tussen 18 en 25 jaar, die 
ingeschreven zijn om op regelmatige basis les te volgen in een onderwijsinstelling, met 
de bedoeling om een diploma te behalen dat erkend wordt in België. Voor de student-
zelfstandige met een inkomen dat lager is dan het minimuminkomen voor zelfstandigen 
in hoofdberoep (13.296,25 euro in 2017) geldt een voordelige bijdrageregeling.

Wie een verminderde bijdrage betaalt, heeft enkel beperkte sociale rechten op het vlak 
van gezondheidszorgen en arbeidsongeschiktheid.  Dit statuut komt in de plaats van de 
bestaande bijdrageregeling, waarbij studenten konden bijdragen als zelfstandigen in 
bijberoep.

Het statuut heeft ook een fiscaal luik: zoals nu al het geval is voor de student-
werknemers, zal de eerste inkomensschijf van de student-zelfstandigen niet beschouwd 
worden als bestaansmiddel voor de berekening van de personen ten laste.

1. Hoe verloopt de implementatie van deze wetgeving op Vlaams niveau? Is er reeds 
overleg geweest tussen de minister en de onderwijsinstellingen aangaande deze 
materie? Wat waren de voornaamste bevindingen?

2. Plant de minister maatregelen te nemen om dit initiatief aan te moedigen? Hoe wil 
de minister meer jongeren aanmoedigen om naast hun studies een zelfstandige 
activiteit op te zetten?

3. Welke samenwerking is er tussen de minister en zijn federale collega op dit vlak? 
Hoe willen zij ervoor zorgen dat geïnteresseerde studenten de benodigde informatie 
overzichtelijk kunnen terugvinden? 

4. Welke stappen moet een student doorlopen om aan de slag te gaan als zelfstandige? 
Hoe wordt de student in dit proces begeleid? Welke actoren spelen een rol? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (269) en Philippe Muyters (313)



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 313 van 3 februari 2017
van ANN BRUSSEEL

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Hilde Crevits, Vlaams minister van Onderwijs.


